

江北国土空间总体格局规划图



已获省政府批准的《宁波市江北区国土空间总体规划(2021—2035年)》(以下简称“江北总规”),12月20日公布详细内容。

未来10年江北总体定位明确

构建“一城一片、两园三带”的空间总体格局

明确江北总体定位

江北总规规划期限为2021—2035年,基期为2020年,近期至2025年,远景展望至2050年,包括江北区全域和中心城区两个层次。

江北区全域:江北行政管辖区内的陆域空间。

中心城区:包括外滩街道、文教街道、孔浦街道、甬江街道、庄桥街道、洪塘街道、前江街道和慈城镇行政辖区范围内的城镇建设用地集中分布区及其相关控制区域。

总规明确江北的总体定位为——

以“全面建设现代化滨海大都市创智和美城区”为总体目标,通过文化赋能打造国际人文客厅,依托创新引领建设都市经济高地,强化品质提升重塑拥江未来之城,努力争当浙江建设“重要窗口”模范生的实践样板、共同富裕先行标兵。

规划目标是——

到2025年,着力提升宁波现代化滨海大都市中心城区的核心功能和战略地位,加快推动各领域高质量发展,

经济实力显著增强,创新能力显著提高,开放水平显著提升。

到2035年,基本实现高水平社会主义现代化,全面建成现代化滨海大都市创智和美城区,常住人口城镇化率达到95%。

展望2050年,成为经济发达、创新活力、生态永续、安全韧性、文化自信、文明典范、共同富裕的魅力新家园,成为具有强劲竞争力和国际风范的社会主义现代化滨海大都市创智和美城区。

空间总体格局确定

未来10年,江北规划构建“一城一片、两园三带”的空间总体格局。

“一城”:创智和美城区。主要包括三江口核心区(江北片)、姚江北岸、文创新港、洪塘片、庄桥片、前洋都市智造谷、甬江科创区江北片、轨道TOD综合开发片等战略重点地区和其他居住生活区。

“一片”:慈城片区。主要包括慈城

古镇、慈城新城和保荪区块。

“两园”:翠屏山中央公园、姚江现代农业公园。

“三带”:姚江-甬江滨江魅力带、大运河国家文化公园带、环绕城城乡融合带。

上述战略重点地区,在江北“一主一副七片”的城镇空间格局中,更为具体。

“一主”:三江口核心区,是宁波市中央活动区的重要部分。

“一副”:姚江北岸副中心,以综合性功能为主导。

“七片”:七个主要生产生活片区。分别为慈城、庄桥、洪塘、前洋都市智造谷、文创新港、甬江科创区江北片、轨道TOD综合开发片。

记者 周科娜 通讯员 计新苗

直达上海南站! 宁波人去上海明年有新选择

2025年1月5日零时起,全国铁路将实行新的列车运行图。

随着长三角又一条全新高铁——沪苏湖(上海—苏州—湖州)高铁开通运营,区域铁路枢纽分工也将进一步优化,上海虹桥站、上海南站旅客列车办理能力较现图分别增加16列、53列。

其中,2025年1月5日起,铁路宁波站将优化开行至上海南站高铁动车组列车。这也是铁路宁波站首次开通至上海南站高铁列车。

也就是说2025年1月5日起,从宁波站坐高铁去上海市区,将有上海虹桥、上海南两个目的地可以选择。

铁路12306数据显示,比如目前宁波始发,终到上海虹桥开行的G7518次,从2025年1月5日起,就将改终到

上海南。

目前的G7518次15:25从宁波站发车,沿途停靠姚北、杭州东、海宁西、嘉兴南,17:25终到上海虹桥,全程2小时整。改停上海南后,这趟车始发终到时刻、中途停靠站不变,终点站由上海虹桥调整至上海南站,全程时间仍为2小时整。

到上海虹桥二等座票价则由目前的158元,调整至164元。不过,目前杭甬、沪杭高铁均采用的是浮动票价,因此不同车次也可能会有一些变化。

记者了解到,2025年1月5日起,除了G7518次,目前宁波开往上海虹桥方向的G7502次、G7504次、G7532次、G7510次、G7512次、G7514次、G7546次、G7516次等车次,都将调整

至上海南站,列车从宁波发车和到达上海的时刻也都相差不多。

当下,宁波至上海南部分车次车票已在铁路12306上显示公布。

不过,具体的宁波到上海虹桥及上海南站的列车时刻表和开行安排,还要等待铁路部门公布的最终的列车运行图为准。

上海南站位于上海市徐汇区,有上海地铁1号线、3号线及15号线,位置较上海虹桥站更接近上海市区一些。

乘坐上海地铁1号线,旅客也可快速到达淮海路、人民广场及上海站区域。

如果是选择到上海体育馆或徐家汇方向的旅客,选择到乘高铁到上海南站会更加方便一些。 记者 范洪

饭后半小时 上一堂安全教育课 午间平安大讲堂 场场爆满

12月20日中午12点不到,鄞州区福明街道宁城社区警务室二楼的“教室”内,已有二三十人陆续前来,不大的教室很快就坐满了人。这里是午间平安大讲堂,每个工作日午饭后,都会有一节时长半小时的平安课。企业可组团预约课程,课程内容能够定制,讲课老师也可由学员自主挑选。这个午间平安大讲堂极受欢迎,据说近半个月的课程都已约满。

这次来听课的是辖区星河花园雅睿物业和国投11号馆B座银亿物业的工作人员。

“图片、视频、PPT,讲课内容丰富多样、图文并茂。”当天授课的是新城派出所民警老齐,他结合实际案例,从消防安全讲到交通安全,再到防范电信诈骗,讲解得绘声绘色。

学员们听得饶有兴致,听到一些令人咋舌的骗局时,有人甚至笑出了声。老齐则严肃地告诫大家,这些骗局虽看似荒诞,却仍有人上当,受害者就在身边。

“你们或许把这些案例当笑话听,可若自己成了受害人,肯定就笑不出来了。”老齐一脸凝重地分享,物业公司有位保洁阿姨去年接到诈骗电话,称其身份证被冒用,需缴纳保证金,保洁阿姨瞒着同事向对方指定账户汇款数笔,总计被骗2万多元。

民警老齐表示,辖区有1000多家企业,为提升大家的安全意识,除了平日大量走访企业与小区,他和同事还策划了午间平安大讲堂,利用饭后半小时召集大家上安全教育课。为充实讲课内容,还邀请了公安、交警、律师、检察官等多领域的12位资深讲师组建讲师团。讲课内容涉及企业反电信诈骗、安全防范、交通安全、法律知识普及、经济犯罪预防等。讲师资料均公示上墙,并配有详细介绍,学员可自主选择授课教师。

“午间平安大讲堂不仅为企业搭建学习平台,还成为企业与派出所、社区沟通的纽带,进一步凸显了社区综治矛调工作站在优化营商环境、助力企业发展方面的积极作用,为营造平安和谐稳定的营商环境筑牢了根基。”宁城社区负责人方涛表示。

记者 殷欣欣 通讯员 杨舒涵

结婚启事

新郎:楼锋锋 新娘:柳露洁于2024年12月23日(农历十一月廿三)正式结为夫妻。长路携手,岁月悠悠,百年琴瑟,共赴白头。敬告亲友,亦作留念。